



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 169-490, 269-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. január 20.

bb 1. film készül a „szelistyei asszonyok”, -ból- a hunnia film-studió 1. számú csoportjának tervei

i s / h n é / m / f m

1964. január 20.

a hunnia filmstudio 1. számú csoportja megkezdte első filmjének forgatását. a kovács andrás rendezésében készülő film érdekessége, hogy a nálunk még kísérletszámba menő „cinema verité”, módszereivel, forgatókönyv és hivatásos színészek nélkül készül. a film ötletét a népszabadságban megjelent „lehet-e nálunk érvényesülni”, című riportorozatból merítették. a legtöbb felvételt rejtett kamerákkal veszik fel az alkotók a fiatalok életéről, munkájáról, szórakozásáról.

máriássy felix, - rendező aki néhány nappal ezelőtt fejezte be „karambol”, című játékfilmjének felvételeit, - ismét forgatásra készül. ezúttal galambos lajos „mezitlábások”, című könyvét viszi filmre. a történet a nyíregyháza környéki tanyavilág problémáira keres feleletet.

az „elveszett paradicsom”, és „az utolsó előtti ember”, alkotója, makk károly, most a „szelistyei asszonyok”, filmrevitélére készül. mikszáth kálmán regényéből hubay miklós irt forgatókönyvet. jelenleg az alkotók az erősen modernizált vigjáték előkészületein dolgoznak.

a csoport többi rendezője forgatókönyveket tanulmányoz. fábray zoltán két forgatókönyvvel foglalkozik. az egyik sánta ferencnek a kortárs című folyóiratban megjelent „huszórás riport”, című írása. a másik pedig gyöngyössi imrének budapest felszabadításáról szóló forgatókönyve. ranódy lászló is több tervvel foglalkozik.

a csoport legfiatalabb rendezője, bacsó péter az elmúlt évben készítette el első, egész estét betöltő játékfilmjét, „nyáron egyszerű...”, címmel. a filmet a tervek szerint még az első negyedévben bemutatják. első filmjének forgatókönyvét a rendező maga írta, s most újabb forgatókönyvön dolgozik. /mti/

...-

- 1 -

me

bb 2. dusan popovics belgrádi operaénekes budapesti fellépései

i ol/gk/m/fm

1964. január 20.

dusan popovics, a belgrádi opera első baritonistája rövidesen budapesti vendégszereplésre érkezik. a neves művész több nemzetközi zenei versenyen nyert első díjat, s gyakran szerepel külföldi operaszínpadokon is. legnagyobb sikereit orosz operákban aratta. jugoszlávián kívül Lengyelországban és a szovjetunióban a hovanscsina, az anyegin, a borisz godunov és a pique dame előadásain nyújtott emlékezetes alakítást.

dusan popovics ismert már a budapesti operakedvelők körében is. 1958-ban nagy sikert aratott a traviata és az aida előadásain, amikor germont, illetve amonastro szerepében lépett színpadra.

a belgrádi operaénekes februárban két alkalommal vendégszereplést fővárosunkban: 15-én mefiszto, 20-án jago szerepét éneklte az erkel színház előadásain. /mti/

bb 3. végéhez közeledik a téli vadászati idény, de február közepéig folytatják az élővad-befogást - etetik, „sózzák”, a vadat az állami gazdasági vadászok

i cs/j/m/ie

1964. január 20.

az őszi-téli fő vadászati idény befejezéshez közeledik: az utolsó „fogolylövő-vasárnap”, október 27-én volt, a fácánkakasé pedig január 5-én, a nyulvadászatok még egy héttig, január 26-ig tartanak, s utána már - általában február közepéig - csupán hálókkal, csapdákkal fogják az apróvadat.

az állami gazdasági rezervátumok, illetve vadgazdaságok 25.000 nyulat, továbbá csaknem 100.000 foglyot és fácánt fognak be idén, részint exportra, másrészt a vadásztársaságok törzsállományának javítására. a befogási terveket nyulból 40, fácánból és fogolyból több mint 50 százalékra teljesítették máris.

az állami gazdasági vadgazdáknak, vadászoknak főgondjuk most az értékes nagyvad-, illetve apróvad-állomány jó átteleltetése: a vastag, helyenként jégkérges hó és a tartós hideg miatt legyengült vadak számára rendszeresen szállítanak ki lucernaszénát, nyár elején vágott értékes lombtakarmányt, továbbá silót, ocsut, rostaaljat, kombájnszemetet és különböző olajos magvakat. nem feledkeznek meg a kiegészítő szózárról és a takarmánymész adagolásáról sem: ezekre ugyanis a már vemhes szarvasteheneknek, őszutáknak feltétlenül szükségük van, de a bikáknál, bakoknál is elősegíti a hamarosan kezdődő agancs-képződést. /folyt.köv./

- 2 -

12. 30

bb 5. /végéhez ... 1. folyt./ m

az erdőszéleken, tisztásokon, a mezőkön, csenderesekben elhelyezett etetőket hetenként kétszer-háromszor feltöltik, egyúttal irtóvadászokat rendeznek a most különösen veszélyes kóborkutyák, elvadult macskák és egyéb ragadozók ellen. /mti/

bb 4. „a kép ünnep a szem számára”, - delacroix naplója magyar nyelven - a képzőművészeti kiadó új albuma

i tf/sk/m/fm

1964. január 20.

„eugène delacroix naplója”, címmel a képzőművészeti kiadónál megjelent az év első művészeti albuma. az új könyvet, - amely a napokban kerül az üzletekbe - „a művészettörténet forrásai”, sorozatban adták ki, kissé megkésve, a nagy francia festő halálának 100. évfordulója tiszteletére.

delacroix naplóját 1893-ban hozta nyilvánosságra tanítványsegéd-barátja, pierre adrieu festő özvegye. azóta több teljes, továbbá számos szemelvényes kiadásban látott napvilágot és csaknem minden európai nyelvre lefordították. magyar nyelven 1942-ben jelent meg, szűk, szemelvényes válogatásban. a mostani kiadás, - amely sokkal bővebb a megelőzőnél, - faludi jános fordítása. a szerkesztő, kámpis antal művészettörténész úgy végezte a válogatást az eredeti naplóból, hogy a művészrajongók teljes képet kapjanak a világhírű mester életutjáról. a művész munkásságát, hétköznapijait, alkotó módszereit, híres művei születésének körülményeit 1822-től - 23 éves korától - életének csaknem utolsó napjaiig többszáz, napi feljegyzés ismerteti a könyvben. a napló szövegéből nagyszerűen rajzolódik ki delacroix emberi és művészi alakja egyaránt.

az első szemelvényben - ezt 1822. szeptember 3-án lourouxban írta delacroix - ez áll: „sokszor felmerült bennem a terv, hogy naplót vezessek: most megvalósítom. forrón kívánom: bár sohase feledkeznek meg arról, hogy egyedül magamnak írom! remélem így az igazat fogom megírni, különösen érdekesek azok a részletek, amelyekben a színek elemzésével foglalkozik a naplóvezető. egy-egy kép megfestésekor szerzett tapasztalatai alapján aprólékosan feljegyzte magának a különböző színek - beleértve a szintadó anyag - fizikai, kémiai tulajdonságait. 1863. július 22-én chambrosay-ben készítette a mester utolsó feljegyzését, amelyben mintegy összefoglalja művészetszemléletét: „a kép legnagyobb érdeme az, hogy ünnep a szem számára. ezzel nem azt akarom mondani, hogy az értelem felesleges. úgy vagyunk ezzel is, mint a szép verssel... nincs az az értelem, amely megóvjá attól, hogy rossz legyen, ha sérti fülünket,..

/folyt.köv./

- 3 -

me

bb 4. /,,a kép ünnepe ... 1. folyt./ m

az új kiadvány az érdekes-izgalmas naplórészleteken kívül delacroix művészetét 30 remekművének reprodukciójával mutatja be. közöttük szerepel például a londonban őrzött „tasso az örültek házában,,, a louvre gyűjteményéhez tartozó „dante bárkája,,, „hamlet és a sírásók,,, „chopin arcképe,,, „kereszteslovagok bevonulása konstantinápolyba,,, valamint a budapesti szépművészeti múzeum tulajdonában lévő „ marokkói és lova,,, „villámlástól megriadt ló,,, „szent sebestyén,,, és az „oroszlán,, című alkotás művészi reprodukciója is.
/mti/

bb 5. hegyi legelőkön nevelt borsodi bárányokat exportálnak a déli országokba

vid/j/m/ie

1964. január 20.

megkezdődött a bárányozás a borsod megyei állami gazdaságokban, amelyek 80 falkában 24.000 anyajuhot tartanak. a juhászok fokozott gondot ápolják a januári hidegben világra jött kisbárányokat. a tervek szerint az idén mintegy 7000 darabot szállítanak exportra husvéti bárányként, ősszel pedig ennek kétszeresét, 14.000 darabot értékesítenek pecsenyebárány gyanánt. a hegyi legelőkön nevelt bárányokat igen értékelik elsősorban jugoszláviában, görögországban, s küldenek az idén franciaországba, valamint olaszországba is. / mti/

bb 6. a magyar rádió kapcsolata külföldi adóállomásokkal - komoly-, könnyű- és népzenei „exportálunk,,

i s/gk/m/fm

1964. január 20.

a magyar rádió a világ több mint hatvan rádióállomásával tart rendszeres kapcsolatot. az elmúlt évben 306 szórakoztató és ismeretterjesztő műsort küldött a külföldi rádióállomásoknak. a világ minden részébe „exportálunk,, zenei anyagot. elküldjük magnetofonszalagokon a legújabb magyar komoly-, könnyű- és népzenei felvételeket. számos külföldre küldött műsor tartalmazta liszt, bartók, kodály, kadosa és szervánszky műveit.

a komolyzenei felvételeken kívül sok könnyűzenét kérnek a cserepartnerek. a párizsi és a londoni rádió gyakran sugároz magyar könnyű- és tánczenét. népzenei műsorokat pedig leginkább a holland, a dán és a svéd rádióval cserélünk. a fiatal afrikai és ázsiai rádióállomásoknak komoly-, nép- és könnyűzenei felvételeket küld a magyar rádió. ezektől az adóállomásoktól cserében érdekes népzenei és folklór-jellegű műsorokat kapunk.
/folyt.köv./

pe

- 4 -

Me

bb 6. /a magyar ... 1. folyt./ m

a magyar rádió címére naponta számos zenei felvételt tartalmazó magnetofonszalag érkezik. a külföldi cserepartnerektől rendszeresen beszerezi a legkimagaslóbb zenei fesztiválok hangversenyeit. az elmúlt évben többek között a montreux-i, a versailles-i, az edinburgh-i és a helsinki fesztiválok legjelentősebb koncertjeit sugározta hangfelvételtől.

a hangszalagra vett összeállításokon, riportokon kívül nagymennyiségű írásos tájékoztató anyagot küldött tavaly a magyar rádió az ázsiai és az afrikai adóknak hazánk gazdasági kulturális fejlődéséről, valamint tudományos és sport-életéről.
/mti/

pe

Me

- 5 -

bb 7. az idén először: nem lesz félévi bizonyítványosztás az iskolákban - csak ellenőrző könyvbe kerülnek be az osztályzatok - január utolsó hetében zárják a jegyeket

i vt/gk szb zs

1964. január 20.

félidejéhez közeledik az 1963-64-es oktatási év: az ország általános és középiskoláiban január utolsó hetében zárják le a félévet, illetve a tanulók eddigi jegyeit. a korábbi gyakorlat-tól eltérően nem tantestületi osztályozó értekezleten, hanem osztályonként, az osztályfőnök vezetésével tartandó tanácskozá-sokon állapítják meg a jegyeket. az osztályozó értekezletek után, január 27 és 30 között tartják a félévi tantestületi érte-kezetet, amelyen megbeszélik a tapasztalatokat, és a következő félév feladatait. az esetleg vitás, függőben hagyott osztályza-tokról az osztályfőnök előterjesztése alapján végső soron szin-tén a tantestületi értekezleten döntenek a pedagógusok.

az első félévi érdemjegyekről február elsején értesítik a szülőket. a tanévnyitó utasításnak megfelelően ezúttal először - a jegyeket nem a bizonyítványba írják be, hanem a tanulók el-lenőrző könyvébe. az általános iskolák elsőosztályos kisdíákja-it félévkor nem osztályozzák. a félévi bizonyítvány-osztás meg-szüntetése újabb lépés az iskolai adminisztráció csökkentésére, a pedagógusok munkájának könnyítésére. az osztályfőnökök ugyan-is napi tennivalóik mellett irták meg a bizonyítványokat és ve-zették be az osztályzatokat az ugynevezett anyakönyvi naplóba. az idei tanévtől mindez elmarad. a félévi érdemjegyeknek termé-szetesen továbbra is „nyomuk”, marad az osztályozó naplóban. en-nek alapján az általános iskolák továbbra is pontosan meg tudják adni a felvételi lapon azoknak a nyolcadikosoknak a tanulmányi átlagát, akik továbbtanulásra jelentkeznek.

változatlanul fennmarad a jövőben is az a gyakorlat, hogy kül-lönböző alkalmakkor, ha valakinek iskolai eredményeit vizsgálják, mindig a tanév végi bizonyítványt veszik alapul. a félévi eredmé-nyek értéke azonban nem csökken azzal, hogy a jegyeket csak az ellenőrző könyvbe írják be. a kollégiumban, diákotthonban, exter-nátusi rendszerben /magánháznál/ elhelyezett, vagy tanulószo-bás diákoknál a térítési díjak a félévi tanulmányi eredmények alapján ezentul is módosulhatnak, illetve módosulnak. /mti/

--

8.10/- szb

-6-

9.10.00
Cse

M. K.

bb 8. Termelőszövetkezeti Múzeum tatanézár - harminc havi muzeumi szakkör bács-kiskun megyében

vid fm/tné szb fm

1964. január 20.

a honismereti munka szinte tömeg mozgalommá fejlődött bács-kiskun megyében. a hazafias népfrent-bizottságok és a helyi ta-nácsok támogatásával eddig a megye falvainak több mint a negye-dében - összesen 30 helyen - alakult honismereti szakkör. tag-jaik falukrónikák - és történetek megírásán, valamint tájmuzeu-mok létesítésén fáradoznak.

megyeszerte többezren kapcsolódtak be ebbe a munkába. kece-len például idősök és fiatalok száza gyűjtötték hónapokig a tájmuzeum anyagát: a nagyüzemi termelésből kiszorult régi mező-gazdasági eszközöket, szerszámokat, a népviseleti és a népművé-szeti tárgyakat. a községi tanács a múlt hónapban biztosított helyiséget a múzeumnak, amely rövidesen megnyílik a látogatók előtt. a keceliek egyébként rövidesen megjelentetik falujuk tör-ténetét is. bácsalmáson, Lászlófalván, csávolyon, kunfehértón, hercegszántón és hajóson ugyancsak most gyűjtik a tájmuzeum anyagát.

a bajai járásbeli tataháza községben termelőszövetkezeti mu-zeumot rendeznek be, amely a falu egyetlen nagy közös gazdaságá, a petőfi termelőszövetkezet tíz éves fejlődését mutatja majd be - főleg a termelésben használt munkaeszközök fejlődésének szem-léltetésével. a falusi népfrentbizottságok - ahol erre megvannak a lehetőségek - a megyében máshol is szorgalmazzák a tsz-muzeumok létesítését. /mti/

--

bb 10. „autó-klinika”, épül pécsen

vid lk szb ki

1964. január 20.

amint az idő enyhébbre fordul, a baranya megyei építőipari vállalat dolgozói megkezdik a pécsi vásártér beépítését, korsze-rű autószerelő és garázs-kombinátot emelnek az egykori vásárok színterére. ezzel a 62 millió forintos beruházással a 12-es pécsi autóközlekedési vállalat több mint egy évtizedes problémá-ja oldódik meg. a telep hatalmas betonterén 700-800 gépjármű, te-herkocsi, autóbusz, taxi számára lesz álláshely. a kombinát táv-fűtéssel, modern berendezésekkel ellátott, tágas szerelőcsarno-kot kap. az „autó-klinikán”, nemcsak a baranyai gépjárműveket fogadják, hanem dél-dunántul más megyéiből is ide hozzák a javítás-ra váró gépkocsikat. míg a jelenlegi autójavító vállalatnál 180-200 ember dolgozik, az új műhelyben már az indulásnál megha-ladja a félezret a szerelők száma. a kombináthoz korszerű iroda-ház, mosdó, fürdő és étkezdé is épül. a közlekedési komplexum átadását 1966 végére tervezik. /mti/

--

10.00
Cse

M. K.

bb 9. veszély esetén percekben belül riaszthatják a vállalatokat, a köztisztaság és a kertészet dolgozói is bekapcsolódnak a bel- és árvízvédelembe, a lakosság érdekében megszervezik a közmű szerviz-szolgáltatást

i hbj/gg szb vg

1964. január 20.

A fővárosi tanács megszervezte a közművek - így a gáz-, víz- és csatornázási művek, a kertészeti vállalat, a fővárosi köztisztasági hivatal - és a fővárosi tanács közmű- és szolgáltatási igazgatósága között az urh szolgálatot. veszély esetén - gázrobbanás, rendkívüli havazás, árvíz, stb. percekben belül minden vállalatot mozgósíthatnak és az urh készülékekkel ellátott segélykocsikat is azonnal a helyszínre irányíthatják. nemcsak a közművállalatok igazgatóságai, hanem a nagyobb munka és telephelyek is kaptak urh készülékeket. így például a gázművek urh kapcsolatot teremthet dunaujvárossal és Órszentmiklóssal. ha dunaujváros azt jelzi: kevesebb gázt tud szállítani budapestnek, percekben belül utasíthatják Órszentmiklóst, hogy a gázlencsét nyissa meg és földgázt küldjön Óbudára. az urh berendezést már mindenütt felszerelték, ezekben a napokban próbaadásokat folytatnak és szükség esetén éjjel-nappali ügyeletet tartanak.

erre a gyors hírközlési megoldásra szükség van azért is, mert a közművek - mindennapi feladatuk ellátása mellett - átvették budapest bel- és árvízvédelmi teendőit. elsősorban ezután is - mint eddig - a fővárosi csatornázási művek látja el a szokásos készenléti szolgálatot, ha azonban nagyobbarányú védekezési munkálatokra lesz szükség, bekapcsolódik a fővárosi köztisztasági hivatal a maga nagy gépi apparátusával, továbbá a fővárosi kertészeti vállalat, amely sok, a földmunkálatokban jártas szakmunkással rendelkezik. gyakorlatilag tehát nagyobb arányokban gépesítették a budapesti bel- és árvízvédelmet, s az ezzel kapcsolatos riasztást is meggyorsítja a közművek urh-hálózata

a közművek használata közben előforduló kisebb-nagyobb zavarok, csaptörés, lefolyó dugulás, stb. gyors elhárítására a tanács közmű- és szolgáltatási igazgatósága a közeljövőben életre hívja a közmű szervizszolgálatot, amelynek szervizkocsijait ugyanúgy meg lehet telefonon vagy személyesen „rendelni”, mint a taxit. a szerviz-szolgálat szerelői a lakásban kijavítják a hibákat. az eredeti elgondolások szerint ez a javítógarda csak a gáz-, víz- és levezető csövek javítását végezte volna, most már azonban az az elgondolás: vállalják a lakáson belül az elektromos készülékek javítását is. természetesen a villanyórákhoz továbbra is csak az elektromos művek szerelői nyulhatnak. remélhető, hogy ez a szerviz-szolgáltatás még ez év első felében megkezdí munkáját. /mti/

--

- 8 -

PKK

bb 11. kétmilliárd forint értékű létesítmény terveit készítették el 1963-ban a vasutervező vállalat szakemberei.

i tz/sk szb vg

1964. január 20.

rendkívül szerteágazó munkát végeztek az elmúlt évben a MÁV vasutervező üzemi vállalat szakemberei. több száz kilométernyi vasuti pálya, számos állomás és pályaudvar részbeni vagy teljes felújítását, új vasuti hidak és átvezetők szerkezetét tervezték meg, nem is szólva a MÁV kötelezettségeinek ellátásához nélkülözhetetlen sok egyéb létesítményről, berendezésről, stb.

terveik között szép számmal vannak különösen „mutatóskák”, is. ilyen például a Szabadbattyán és Tapolca közötti vonal korszerűsítése. ezen a szakaszon egyrészt a kisízü kanyarok áttervezésével a forgalmat igyekeznek gyorsítani, másrészt növelni kívánják a vágányok teherbírását, valamint az állomások befogadó- és átbochtóképességét. terveik részben már meg is valósultak, alsóörszig kész az új pálya és „megfiatalodott”, állomások várják az érkezőket Balatonkenesén és Füzfőn, sőt már Almádban is folyik az állomás építése. az idén a vonal korszerűsítése Zánka-köveskálig érkezik el.

a vállalat magasépítési irodáján több mint egymilliárd forint értékű felvételi épületet, szociális létesítményt, javítóműhelyt, stb. terveztek. részint megkezdtek, részint be is fejezték többek között a nyugati-pályaudvar korszerűsítésének, a MÁV budapesti központi távbeszélő székházának, a miskolci pályaudvar közmű- és technológiai hálózatának tervezését. sok más jelentős munkálat is megkezdődhetik terveik alapján a közeljövőben Miskolcon, Szolnokon, Székesfehérváron, Ózdon, Kaposvárott, Tátán, Veszprémben, Szombathelyen, stb.

megtervezték ezenkívül számos állomás - köztük Nyíregyháza, Győr, Miskolc, Püspökladány - korszerű, integra-domino-típusú elektromos biztosítóberendezéssel való felszerelését, gépészeti szakembereik pedig a forgalom gyorsítására és a gördülő park karbantartásának könnyítésére dolgozták ki megfelelő berendezéseket. vibrációs anyaglazítójuk például nagy mértékben megkönnyíti a télen összefagyó ömlesztett tömegáruk - például a betonkavics, a vasérc, az iszapolt szén - átrakását, kocsimosójuk pedig 40 órától fél órára csökkenti egy négytengelyes személygépkocsi tisztításának munkaidejét.

a vállalat tavalyi tervező munkájának értékét forintban meghatározni lehetetlen. azoknak a létesítményeknek az értéke azonban, amelyek előbb-utóbb az ő terveik alapján öltönek majd testet, óvatos becslés szerint is eléri a 2 milliárd forintot. /mti/

--

9.10/gy

10.00 *Cine!*

- 9 -

PKK

bb 12. elkészült a szabolcsi lápok hasznosítási térképe

vid j szb ie

1964. január 20.

a terméketlen lápos, mocsaras területek hasznosítására vízrendezési társulatok alakultak szabolcsban. összesen 823 négyzetkilométer területen foglalkoznak belvízrendezéssel, mocsarak lecsapolásával, illetve a mostoha természeti adottságok miatt kiszáradt földek öntözésével.

a szabolcs megyei mérnökök elkészítették a kijelölt területek hasznosítási térképét, ennek alapján számos folyó holtágában, a magas mederfalak között 10 millió köbméter vizet tárolnak majd abból, amit tavasszal, a hóolvadás idején lecsapolnak az alacsony fekvésű területekről. a természetes tárolókból azután a vizet később visszaszállítják a szárazabb földekre. a víz el- és visszavezetésére a beregi, erdőháti, szamos-menti területeken 200 kilométer hosszúságú csatornát építenek, illetve ujtanak fel. /mti/

--

bb 13. 3 millió „házi dupla”, a hajdusági falvakban

vid j szb ie

1964. január 20.

a hajdusági falvak szövetkezeti kereskedelmének statisztikája érdekes képet ad arról, hogyan emelkedik a fogyasztás a falusi lakosság körében. elsősorban azokból a cikkekből figyelemre méltó a növekedés, amelyek azelőtt csaknem ritkaság számba mentek falun. 1962 második félévében például 607 000 forint értékű kakaót vásároltak, 1963 hasonló időszakában pedig 1 092 000 forint értékűt. kiemelkedő a falusi lakosság csokoládéfogyasztása. 1962 második félévében 2 575 000 forintot költöttek csokoládéra hajdu-bihar megyében, 1963 második félévében pedig 20 százalékkal többet. megnőtt a babkávét iránti kereslet is. ebből 1962-ben 672 000 forintot forgalmazott a szövetkezeti kereskedelem a megyében, 1963-ban pedig 1 249 000 forintot. az ezért az összegért vásárolt babkávéből a hajdusági falvakban csaknem 3 millió feketét főzettek. /mti/

--

bb 14. érdekes statisztikai vizsgálat a bűnesetek elkövetésének körülményeiről

1 zs/gg szb zs

1964. január 20.

a társadalmi tulajdon és a polgárok javai ellen elkövetett bűncselekmények száma az utóbbi években - a korábbi évekhez viszonyítva - kedvezően alakult.
/folyt. köv./

9.16/gy

- 10 -

Mk

bb 14. /érdekes statisztikai... I. folyt./- szb

ennek ellenére nagy érdeklődésre tarthat számot az a kriminál-etiológiai vizsgálat, amelyet a közelmúltban végeztek a statisztikusok ezer, budapesten elkövetett bűnesettel kapcsolatban. egyebek között vizsgálták a rossz utra tévedt emberek kor- és nem szerinti megoszlását, családi állapotát, cselekményük elkövetésének indítékait és körülményeit.

a felmérés tapasztalataiból egyértelműen megállapítható, hogy a bűncselekmények elkövetőinek nagy része a rendezetlen családi körülmények között élők közül kerül ki. szembeötölő például, hogy az elítéltek között viszonylag igen nagy számban vannak elváltak és nőtlének, illetve hajadonok. a kiegyensúlyozott családi élet hiánya különösen a nőknél érezteti kedvezőtlen hatását; erre utal az, hogy a vizsgálat adatai szerint minden ötödik nő elítélt rendezetlen családi állapotú.

érdekes képet mutat az elítéltek iskolai végzettség szerinti megoszlása, viszonylag legmagasabb arányszámmal azok szerepelnek a bírósági krónikákban, akik gyermekkorukban „messze”, elkerülték az iskolát, vagy különböző körülmények miatt abbahagyták a tanulást. a középiskolába jártak közül aránylag jóval többen tévedtek a bűnözés útjára olyanok, akik megszakították tanulmányukat, mint akik megszerezték az érettségi bizonyítványt.

figyelemre méltóak azok a megállapítások is, amelyeket a bűncselekmények okainak tanulmányozásából szűrtek le a statisztikusok. a számok, adatok azt bizonyítják, hogy anyagi nehézségek mindössze 6.6 százalékban játszottak szerepet a közbűn, vagy a polgárok javai ellen elkövetett bűnesetekben, - a nyereségvágy viszont 78.2 százalékban /15.2 százalékban egyéb indítékok vezették az elítélteket./ a statisztikusok külön megvizsgálták a bűncselekmények elkövetőinek megoszlását jövedelmi összege, foglalkozásuk, stb. szerint is. a felmérésből kitűnt, hogy ma már lényegében nincs olyan foglalkozási, jövedelmi csoport, amely szűkös anyagi viszonyok miatt bázisát adná a vagyon elleni bűnözésnek.

az ezer bűneset vizsgálata egyébként azt mutatja, hogy társadalmi tulajdon kárára elkövetett cselekmények 50 százalékát nem könnyítette meg semmilyen objektív körülmény. az elkövetők 7 százalékának cselekményét azonban - a bírói ítélet szerint - az ellenőrzés hiánya, illetve a felületlen, rossz ellenőrzés, 5 százalékánál helytelen szervezeti, vagy ügyviteli rendelkezések, 3 százalékánál raktározási hiányosságok, 5 százalékánál pedig munkatársak, felettések, vagy ellenőrök részvétele könnyítette meg. a társadalmi tulajdon elleni büntett miatt elítéltek 30 százalékánál e kategóriákba nem sorolható egyéb okok tették lehetővé, vagy könnyítették meg a cselekmény elkövetését. /mti/

--

9.20/a

- 11 -

10.25
Mk

Mk

bb 15. ortopéd- és rehabilitációs osztály kezdte meg működését a miskolci kórházvárosban

vid fm/tné szb fm

1964. január 20.

a miskolci szentpéteri kapuban levő kórházvárosban megkezdte munkáját az ortopéd- és rehabilitációs osztály. a több mint 15 millió forintos beruházással létesített és korszerűen felszerelt gyógyító részlegben a közlekedési és üzemi baleseteket szenvedetteket kezelik majd. a hetven ágyas ortopéd-osztályon elsősorban a műtetre szoruló betegek, míg a száztizenhét ágyas rehabilitációs részlegben már a gyógyuló betegek kapnak szakszerű gondozást.

a rehabilitációs részleg elsődleges hivatása, hogy megoldja a csonkult betegek foglalkoztatását. a fiziko- és hidrotarápia részlegben, a gyógytornateremben - erre a célra különlegesen képzett ápolókkal - segítik majd a csonkult betegeket, hogy visszazerezzék önbizalmukat, újra megtalálják helyüket az életben. gondoskodnak arról is, hogy azok a gyógyultak, akik eredeti foglalkozásukat nem tudják folytatni, új szakmát tanuljanak. ebből a célból olyan műhely-részleg felállítását tervezik, ahol többféle szakmára - könyvkötészetre, szőnyegszövőésre, elektroműszerész, valamint asztalos és lakatos mesterségekre - képezik át őket. tervbe vették ugynevezett járatópark létesítését is, ahol a csonkultakat megtanítják, hogyan kell közlekedni, járművekre le- és felszállni, hogy a mindennapi életben minél kevésbé érezzék rokkantságukat. /mti/

bb 16. gumiabroncs felújító üzem épül vácott

vid gö szb ki

1964. január 20.

a gépjárművek gumiabroncsainak futófelülete általában 30 000-40 000 kilométer megtétele után elkopik. ezeket az abroncsokat még érdemes felújítani, mert - egy új gumi árának 30-40 százalékaért - élettartamukat megkétszerezhetik. az országban olyan sokan élnek ezzel a lehetőséggel, hogy a felújítást végző palma gumigyár már képtelen volt kielégíteni az igényeket. ezért vácott, többmillió forintos beruházással felújító részleget építenek. a korszerűen felszerelt üzemet márciusban adják át rendeltetésének /mti/

9.30/a

- 12 -

10.25 *Ch*

Mtk

bb 17. az idén 30 millió forintot költenek fejlesztésre a balaton déli partján

vid lk szb ki

1964. január 20.

a somogy megyei tanács 30 millió forintot költt ebben az évben a balaton déli partján az eddig elhanyagolt területek fejlesztésére. a beruházásból már a nyári szezon kezdetére elkészül balatonszemesen az új, 1500 személyes strandfürdő és a mintegy félezer személyt befogadó zamárdi autósstrand. itt korszerű gépjávitót és kocsimosót is berendeznek. a nyáron már zökkenőmentes lesz a vizellátás balatonlellén, ahol a szezon kezdetére elkészül a mintegy 4 millió forintos beruházással épített vízmű.

jelentős összegeket fordítanak az idén a partfal és a molók kiépítésére is, többek között balatonlellén és máriafürdőn végeznek ilyen jellegű munkákat.

a nyáron a zamárdi országút mellett autóspresszó nyílik, ahol üdítőitalt és kávéfogyaszthatnak a vezetők.

junius elsejére elkészül az alsóbélatelepi első osztályu camping területén a korszerű, külsőre is tetszetős, 800 személyes nőki szolgáló étterem, az üdülőtelep legforgalmasabb részén pedig előregyártott elemekből új modern üzletsor épül. /mti/

bb 18. a leggazdaságosabb égőtípusokat kísérletezik ki miskolcon a fővárosi üzemek földgáz tüzeléséhez

vid lk szb ki

1964. január 20.

a miskolci tüzeléstechnikai kutató intézet munkatársai tavaly a fővárosi nagy vasipari üzemek hatszáz kemencéjénél vizsgálták meg, milyen módosítások szükségesek a tervezett földgáz-tüzelésre való áttéréshez. ennek a munkának a folytatásaként az intézet díósgyőrről létesített égővizsgáló üzemében megkezdtek a leggazdaságosabb égőtípusok kikísérletezését. ötféle égő mintapéldánya - az intézet tervei alapján - már elkészült, és hozzáláttak azok kipróbálásához. szeptemberig husz-huszonötfféle, különböző teljesítményű égőtípus kísérleteit, gyakorlati próbáit végzik el, s a legjobb, leggazdaságosabbnak bizonyulókat a megfelelő műszaki dokumentációval, a próbák eredményeivel átadják a kohó- és gépipari minisztériumnak. így a legkorszerűbb égőkkel szerelhetik fel a fővárosi üzemek tüzelőberendezéseit. /mti/

9.40/a

- 13 -

10.25 *Ch*

Mtk

bb 19. zsir és gázolaj helyett bitumenes festék

vid j szb ie

1964. január 20.

a gépállomások és termelőszövetkezetek gépszinek hiányában még mindig sok erő- és munkagépet tárolnak a szabad ég alatt. az időjárás viszontagságai elleni védekezésül általában gázolajjal, zsirral kenik be a gépeket, ez az eljárás azonban nem elég hatásos, mert a csapadék egy-két hét alatt lemarja a védőréteget.

az idei télen a lukácsházi gépállomáson jónás zsigmond műszaki vezető javaslatára a zsir és gázolaj helyett bitumenes festékekkel fuvatták be a szabadban tárolt gépeket. a tapasztalat szerint az új módszer nagyszerűen bevált: az esőáztatta, hólepte gépeken a legkisebb nyoma sincs a rozsdásodásnak, a lukácsházi módszert, amely olcsóbb és jobb a korábbi eljárásoknál, vas megye több más gépállomása és termelőszövetkezte is alkalmazza. /mti/

bb 20. negyedszázados jubileumára készül a nyíregyházi zeneiskola

vid fm/tné szb fm

1964. január 20.

25 évvel ezelőtt, 1939 szeptember 1-én kezdték meg nyíregyházán 60 növendékkel a szervezett, iskolarendszerű zeneoktatást. a tanítóképzőben és a különböző középiskolákban végezték az oktatómunkát, s a fontos kulturális intézmény 1945-ben kapott önálló épületet. 1963-ban pedig - a régi szomszédságában - emeletes zeneiskola épült a városban. jelenleg a tanulók száma meghaladja a hétszázat.

a 25 éves jubileumot a nyári hónapokban ünnepli az iskola. az előkészületek idején számos hangversenyt, esztétikai és zeneismeretterjesztő előadást tartanak. /mti/

bb 21. ndk gyártmányu automata dobozkészítő gépsort szerelnek fel a hatvani konzervgyárban

vid lk szb k1

1964. január 20.

a hatvani konzervgyár korszerűsítését az idén folytatják. a dobozüzem teljesítményét az eddiginek duplájára növelik. a német demokratikus köztársaságból új automata dobozgyártó gépsort kapnak. a gépek egyrésze már megérkezett hatvanba. a gépsort - amely óránként 9 000 dobozt készít - még a nyári szezon megkezdése előtt üzembe helyezik. ezzel együtt a dobozüzemnek két automata gépsora lesz és évente több mint százmillió, különböző formájú és nagyságú konzervdobozt készítenek. így valamennyi hazai konzervgyárnak az igényeknek megfelelően tudnak majd hatvanból konzervdobozokat küldeni. /mti/

9.50/gy

10.25 Chue

- 14 -

RA

bb 22. negyedmillió forint szociális, kulturális célokra, százezer forint táppénzre a kondorosi dolgozók tsz-ben

vid j szb ie

1964. január 20.

a kondorosi dolgozók tsz-ben ahol igen sok a fiatal, de még több az idős, nyugdíjas tag - messzemenően gondoskodnak arról, hogy a tagság szabadidejét kellemesen töltsse. az elmúlt évben például negyedmillió forintnál nagyobb összeget szántak szociális és kulturális célokra, nyolc színházi előadásra bérelték ki a művelődési ház nagytermét, ahol a békés megyei jókai színház társulatának előadását nézik meg jutalomként a jól dolgozó tagok. mozibérleteket váltottak, az ifjúsági házban pedig televízió, zeneszekrény és társasjátékok, könyvek tömege áll rendelkezésre.

egy év alatt a tsz az öregek megsegítésére és egyéb segély címén 40 000 forintot fizetett ki, táppénz címén pedig 100 000 forintot vettek fel a rászorulóknak. nyolcvanán utaztak jutalomként csehszlovákiába, s többen jártak hazánk különböző tájain.

a tsz-ben, ahol a tagság évi összkeresete átlagosan megközelíti a 20 000 forintot, csupán prémiumként 400 000 forintot fizettek ki a tagoknak 1963-ban. /mti/

bb 24. új üzem helyett új technológia - százmillió forint megtakarítás

vid lk szb k1

1964. január 20.

a különböző iparágak egyre több és nagyobb szilárdságú, jobb mechanikai tulajdonságú alapanyagot, ötvözött acélféleket igényelnek. ezeket a hagyományos gyakorlat szerint szinte kizárólag elektrokemencékben gyártották, ami sok villamosenergia felhasználással jár, s meglehetősen költséges.

a lenin kohászati művek martin üzemének egy műszaki dolgozóból álló csoportja kitartó munkával olyan technológiát kísérletezett ki, amelynek alkalmazásával lehetővé vált az ötvözött acélok előállítására martin kemencékben. diósgyőrött pár év alatt ezt a technológiát üzemszerűen meghonosították és az elmúlt évben már több mint 30000 tonna ötvözött acélt gyártottak martin kemencékben. ilyen mennyiségű finomacél előállításához egy új, három közepek teljesítményű ivfényes kemencével rendelkező elektroacélműre lenne szükség, amelynek építési költsége mintegy százmillió forintba kerülne. ezen felül annyi áramot vonna el az országos hálózatról, amennyi egy nagyobb város háztartási áramsükségletének kielégítésére elegendő.

a diósgyőriek ötletessége szép példa arra, hogyan lehet minden költség nélkül, kizárólag „szellemi beruházással”, sokkal értékesebb, korszerűbb termékek gazdaságos előállítására kihasználni a meglévő termelőberendezéseket. /mti/

10.11/- szb

10.30 Chue

- 15 -

MAK

bb 23. békésben „hadat üzentek,, a tanyai iskoláknak
vid fm/tné szb fm 1964. január 20.

a hazafias népfront békés megyei bizottsága mellett működő, a társadalmi szervek képviselőiből álló tanyai akcióbizottság megvizsgálta az általános iskolákba járó tanyai gyermekek helyzetét. megállapították, hogy a külterületi iskolákból a gimnáziumokba, technikumokba kerülő diákok felkészültsége elég gyakran hiányos, s így közülük sokan később lemorzsolódnak, kimaradnak az iskolából.

békés megyében ezidőszereint három körzetesített tanyai kollégium működik. eleken, gyulán és kevermesen próbálták ki eddig az új oktatási formát, amely eredményesnek mutatkozik. a magasabb színvonalú oktatáson kívül még egy előnye van a körzetesítésnek: legtöbb helyen a szülők is beköltöznek gyermekeik után a községbe, vagy a városba. így például kevermes környékén 40 tanyát bontottak le egy év alatt. lakóik azóta házat építettek, s a termelőszövetkezetekben dolgoznak.

a tapasztalatok ifgyelembevételével a társadalmi akcióbizottság tervet dolgozott ki, s mintegy „hadat üzent,, a tanyai iskoláknak. az idén a békéscsaba, valamint orosháza körzetében levő 19 tanyai iskola mindegyikéből kollégiumokba költöztetik a felsőtagozatos diákokat, szám szerint mintegy 350-400 gyermeket. a terv szerint olyan kollégiumokat létesítenek, ahol a diákoknak minden lehetőséget megadnak a legjobb felkészüléshez.

a széleskörű társadalmi összefogás eredményeként 1965-re békés megyében minden tanyai általános iskolát megszüntetnek. /mti/

bb 25. az idén több mint harminc lakótelepet építenek az országban a korszerű tömegtermelési módszerekkel
i sb/tm szb vg 1964. január 20.

az építésügyi minisztérium vállalatai az idén már minden második lakást korszerű, tömeges építkezési módszerrel építenek fel. az előirányzott 22 500 lakásból mintegy 11 100 otthont szerelnek össze különböző falelemből. a múlt évihez hasonlóan, most is közép- és nagyblokkból rakják össze a legtöbb lakást, de ebben az évben már kétszer annyi új otthont építenek nagy falpanelből, mint tavaly. a rendkívül gyorsan összeállítható panel-házakban például pécsent 270, dunaujvárosban 150, győrött 96 és nyíregyházán 93 lakást kapnak a dolgozók. jelentősen kiterjesztik a magas házak építésénél jól bevált öntött falazásos módszert. tavaly az arpad hídfőj és a légymányosi lakótelepen dolgoztak ezzel az eljárással, de most már nemcsak a fővárosban, hanem kecskeméten, székesfehérvárott, debrecenben és szegeden is építenek magas öntött házakat.

/folyt.köv./
11.05/a

11.25 Cme

- 16 -

[Handwritten signature]

bb 25. /az idén több mint... 1. folyt./- szb

ebben az évben a korszerű tömegtermelési módszerekkel építenek az országban több mint 30 lakótelepet. a budapesti lakótelepeket mintegy 2 900 blokkos, és 300 paneles lakással, valamint három nagy öntött-házzal bővítik. ezen kívül természetesen több ezer lakást építenek hagyományos módon a foghíjas házsorok üres telkeire. a főváros után miskolc kapja a legtöbb korszerű lakást. a város két lakótelepén 645 új otthon átadását irányozták elő. nem sokkal kisebb a székesfehérvári terv sem, amelynek alapján 500 lakást adnak át majd a horváth utcai és a bartók béla uti lakótelepen. megközelíti a félezret a debrecenbe, győrbe és tabánya új városrészebe előirányzott lakások száma, s mintegy 300-300 új otthonnal bővítik az idén szeged, kazincbarcika és dunaujváros lakótelepeit is. /mti/

--

bb 26. hóra terítik a javítóanyagot

vid j szb ie

1964. január 20.

alig van gazdaság hajdu-bihar megyében, amelynek a földje ne szorulna valamilyen formában javításra. az egy évtizeddel ezelőtt megkezdett talajjavítást az idén még nagyobb mértékben folytatják a hajduságban. a tavalyi 13 000 holddal szemben 1964-ben több mint 13 000 hold javítása szerepel a tervben, s ebből 9 600 hold a termelőszövetkezetekhez tartozik. az idén javításra kerülő területből 7 500 hold a savanyu talaj, és 6 000 hold a szikes.

az olvadásmentes, hideg időjárás kedvez a talajjavításnak, illetve az előkészítésnek. az új év eleje óta állandóan dolgoznak a gépek. 35 nagy teljesítményű gép teríti a hóra a mészkeport és a gipszet. /mti/

--

11.13/- szb

-17-

11.20 Cme

[Handwritten signature]

a szerkesztőségek figyelmébe!

a január 19-1, vasárnapi bb 17. számú hír: /emlékezés munkácsy mihályra/ 2. bek. 2.-3. sorában a mondat helyesen a következő:

a nagy magyar festő születésének 120. évfordulója alkalmából....
/mti/

bb 27. időjárásjelentés

tné szb

1964. január 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. január 20-án 13 órakor

hideg idő

nyugat-, közép és dél-európa fölött elhelyezkedő nagykiterjedésű anticiklon következtében ezeken a területeken párás, ködös, csendes az idő, helyenként zuzmára képződéssel. európa többi részén viszont felhős, szeles, sokfelé csapadékos időjárás alakult ki. hazánkban tegnap túlnyomóan párás, ködös idő volt. néhány helyről jelentettek hószállingózást. a ködös területeken napközben sem emelkedett a hőmérséklet minusz 13, minusz 15 fok fölé, azokon a helyeken azonban, ahol a köd feloszlott, minusz 2 - minusz 4 fokos maximumok alakultak ki. ma hajnalban az ország területén minusz 13, és minusz 24 fok között mindenféle hőmérsékleti értékek előfordultak. hegyeinken az elmúlt 24 óra folyamán a hótakaró vastagsága nem változott. országszerte hideg, párás, helyenként ködös volt az idő. budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke minusz 11,5 fok volt, a sokévi átlagnál 11 fokkal alacsonyabb. hétfőn 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 779 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: párás, ködös idő, néhány helyen hószállingózás, gyenge légáramlás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 15, minusz 20, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden minusz 7 - minusz 11 fok között.

a duna vízállása 236 centiméter. /mti/

13.45/ szb

-18-

mti

bb 28. termelési tanácskozások a lenin kohászati művekben

vid lk szb ki

1964. január 20.

a lenin kohászati művekben megkezdődtek az idei első termelési tanácskozások, amelyekben részletesen foglalkoznak a termelési tervekkel, a műszaki fejlesztési, gazdasági feladatokkal, a gyártmányok minőségének javításával. behatóan megvitatják a gyár legnagyobb, s egyben a hazai kohászat egyik legfontosabb beruházásának, a durvahengerműnek az idén végrehajtandó rekonstrukcióját, az üzemekre, dolgozókra ezzel kapcsolatban háruló tennivalókat. a napirendre tűzött feladatokat az üzemek, műhelyek, irodák dolgozói több mint 150 gyűlésen tárgyalják meg. /mti/

bb 29. több, az első negyedévre esedékes hazai és külföldi megrendelést már teljesített a salgótarjáni acélárugyár

vid lk szb ki

1964. január 20.

már az év első három hetében több hazai és külföldi vállalat első negyedévre esedékes megrendelését teljesítette a salgótarjáni acélárugyár. a kovácsológyárban például az egyik nyugatnémet cég megrendelésére elkészült tizenkét és félezer ugynevezett karolini kapa. egy másik nyugatnémet megrendelésre rövidesen elkészítik az ugynevezett haiti kapákat és január utolsó napjaiban ezt a szállítmányt is utjára indítják a tarjáni kovácsok. a huzalmű és a hideghengermű is teljesített már egy-egy első negyedévre esedékes exportrendelést. ezenkívül több hazai gyár, így az elzet vasárugyár, a hajdusági iparművek, a csepel autó, a magyar gördülőcsapágyművek és más vállalatok is megkapták már a első negyedév legjobban sürgetett alapanyagát a salgótarjáni acélárugyártól. eddig mintegy száz vagon terméket küldtek el a gyárból a feldolgozó vállalatokhoz. /mti/

bb 30. nagydobosi süttők a piacon

i n. j. /j szb ie

1964. január 20.

a nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn 13 vagon és 129 tehergépkocsi áru futott be. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 4 vagon vágott baromfi, 1 vagon alma, 5 vagon narancs, 2 vagon tojás és 1 vagon süttők.

hétfőn megkezdték a nagydobosi fajtájú, márkás süttők árusítását, kilónként 2 forintért. a vöröshagymát 2.50-2.80, a fokhagymát 8.60-11, a fejeskáposztát 1.60, a piroskáposztát 2.20, a kelkáposztát 2, a gyökérzöldséget 4, a sárgarépat 2.40, a gumós zellert 4.60, a céklarépat 2.20, az édes-nemes tormát 13 forintért nozták forgalomba. /mti/

14.24/-n

-19-

mti

bb 31. más személyi igazolványával szédhámokodott, gépkocsikat, lakásokat fosztogatott - hat évi szabadságvesztésre ítélték

i bc hné szb zs

1964. január 20.

a központi kerületi bíróság hétfőn hirdetett ítéletet homor györgy 24 éves, büntetett előéletű villanyszerelő és társai bűnügyében.

homor györgy csaknem két éven át nem vállalt munkát és sorozatos bűncselekmények elkövetéséből tartotta fenn magát. a fővárosban és vidéken gépkocsikat tört fel, vállalatokhoz, magánlakásokba, balatoni üdülőkbe hatolt be, s válogatás nélkül ellopta a keze ügyébe kerülő ingóságokat: ékszereket, használati tárgyakat, ruhaneműket és pénzt. egy lopott sporttáskában személyi igazolványt is talált, s annak felhasználásával értékesítette a jogtalanul eltulajdonított holmikat. amikor ennek a névnek a használatát már veszélyesnek találta, újabb személyi igazolványt „szerzett”, egy nászutas pár balatoni szobájából.

a bűncselekmények elkövetésében símek jános, 24 éves asztalossegéd és ifju bükk jános 26 éves műszerész segítette. símek jános, „figyelő szolgálatot”, teljesített, míg társa fosztogatott, ifju bükk jános pedig több alkalommal személygépkocsiján vitte homor

györgyöt a kiszemelt helyre, s a lopott árukat az ő járművén fuvarozták el. homor györgy a lopott holmik egy részével „honorálta”, társai segítségét.

a bíróság homor györgyöt hat évi, ifju bükk jánost egy évi és három hónapi, símek jánost egy évi szabadságvesztésre ítélte. az ügyész súlyosbításért, az elítéltek enyhítésért fellebbeztek. /mti/

..-

bb.32. balesetek

sk/ n zs

1964. január 20.

hétfőre virradóra a nyugati-pályaudvarról induló váci személyvonat az egyes torony és az élmunkás-híd közötti szakaszon, két jéghárítási munkát végző pályamunkást, bene józsef 23 éves és rusznyák lajos 23 éves dolgozót elütött. a két szerencsétlenül járt munkás nem vette észre a közeledő vonatot, amely kisodorta őket a pályatestről. bene józsef súlyos, életveszélyes, rusznyák lajos könnyű sérülést szenvedett.

a VII. kerület rákóczi ut és luther utca torkolatában klung jánosné, 76 éves nyugdíjas lelépett egy mozgó 68-as villamosról; súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

a 10. kerület, üllői ut somfa utca torkolatában levő villamosmegállóban szilágyi jános, 53 éves segédmunkás felugrott egy 52-es villamosra és visszaesett. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a koltói anna baleseti kórházba szállították. /mti/

..-

15.06/-n

-20

bb. 34. felhívás

sk/n zs

1964. január 20.

a budapesti rendőrfőkapitányság lopás büntetvények elkövetése miatt előzetes letartóztatásba helyezte lukács benedek budapesti lakost. a rendőrség felkéri azt, akinek ez év január 14-én 14 és 15 óra között a 43-as jelzésű autóbuszon eltűnt a pénztárcája, saját érdekében jelentkezzen a budapesti rendőrfőkapitányság vizsgáló osztályán, 8. ker. tolnai lajos utca 39. 1. emelet 114-ben /mti/

..-

bb 33. szerencsés kimenetelű gázrobbanás egy 6. kerületi lakásban

sl/m/zs

1964. január 20.

a 6. kerület zichy jeno utca 35. számú házban, dr. géberter minálné nyugdíjas lakásában gázrobbanás történt. a házban gázszerek dolgoztak, akik a vezeték tisztították. a munka befejezése után próbaképpen meggyújtották a tüzhely egyik lángját, s a robbanás ekkor következett be. a konyhában tartózkodó dr. géberter minálné kisebb sérülést szenvedett. /mti/

..-

bb 35. műszaki ismeretterjesztési konferencia a technika házában

t ttf/sk/m/fm

1964. január 20.

hétfőn a technika házában népművelési ankétot rendezett a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége, a szot és a tudományos ismeretterjesztő társulat.

az ankéton dr. zentai béla a mtesz ügyvezető elnökségének tagja, az országos műszaki fejlesztési bizottság osztályvezetője tartott előadást a műszaki műveltség emelésének időszerű kérdéseiről és a műszaki ismeretterjesztés feladatairól. az előadást vita követte. /mti/

..-

bb 36. megkezdték a beköltözést szombathely legmagasabb lakóépületébe

vid/lk/m/ki

1964. január 20.

szombathelyen az ady endre téren épült hatemeletes lakóházba hétfőn megkezdték a beköltözést. hatvanan állami lakást kaptak, huszonöt család pedig szövetkezeti lakástulajdonos lett. az új ház jelenleg szombathely legmagasabb lakóépülete. /mti/

..-

15.30/-n

-21-

HR

bb 37. felszabadulási emlékművet állítanak salgótarjánban - a
nógrád megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

vid fm/tné vm fm 1964. január 20.

a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága hétfői ülésén
többek között a felszabadulás huszadik évfordulója megyei ünnepe-
geinek előkészületeiről tárgyalt. határozatot hoztak arra, hogy
salgótarjánban, az 1965 tavaszáig felépülő új városközpontban, a
tanácsköztársaság-téren monumentális emlékművet állítanak a jubile-
um alkalmából. emlékművet emelnek a szécsényi csata színhelyén is.
széleskörű társadalmi mozgalmat indítanak nógrádban a felszabadulás
és az azt követő évek eseményeit őrző emlékek felkutatására, gyűj-
tésére, számos kiállítás, irodalmi és művészeti pályázat, dokumentá-
ciós kiadvány és kulturális verseny szerepel nógrád megye felsza-
badulási ünnepeinek programjában./mti/

- . -

bb 38. debreceniek rostockban

vid fm/tné vm fm 1964. január 20.

debrecen felsőoktatási intézményei baráti kapcsolatokat ápolnak
a német demokratikus köztársaságban levő rostocki tudományegyetemmel.
a rostockban most rendezett egyetemi kulturális hétre debrecenieket
is meghívtak. a kossuth lajos tudományegyetem képviselőjében dr. né-
medi lajos oktatási rektorhelyettes utazott rostockba. meghívták az
eseményre gulyás györgyöt, a debreceni zeneművészeti szakiskola igaz-
gatóját, a kodály kórus karnagyát is, aki a debreceniek hamburgi
szereplése után utazott rostockba./mti/

- . -

a szerkesztőségek figyelmébe!

vm 1964. január 20.

a január 18-i, szombati bb 1.sz. hivatalos hír / a központi
statisztikai hivatal jelentése az 1963. évi népgazdasági terv tel-
jesítéséről/ harmadik folytatásának ,, mezőgazdaság-felvásárlás,,
alcim alatti első bekezdésében a harmadik sor helyesen:

.....előzetes számítások szerint - 4-5 / és nem 4.5/százalékkal
volt több...

/mti/

16.10/-n

-22-

12/

bb 42. halászok zárszámadási közgyűlése tolnán

vid j vm ie 1964. január 20.

hazánk egyik legrégebbi közös halászgazdasága, a tolnai béke
halászati termelőszövetkezet hétfőn tartotta zárszámadási közgyűlé-
sét. schaffler adám elnök többek között elmondotta, hogy a terve-
zett 670 helyett 952 mázsa halat fogtak ki tavaly a szövetkezet
halászaival. a duna és a sió egyrészén valamint a holjágakon - 5500
holdnyi vízterületen - gazdálkodó tsz-ben a tavalyinál 5 forintra
többet, 60.93 forintot ér egy-egy munkaegység, s 2300 forint a halá-
szok havonkénti átlagkeresete.

nemrégiben 17 tagot foglalkoztató gombüzemet is létrehozta,
s az idén magtárt, garázst és három új halásztanyát építenek.

amint a felszólalók is beszámoltak róla, a jövőre gondolva,
a tolnai halászok kétszeresére teljesítették őszi ivadékkihelyezési
tervüket, s most éjt nappallá téve dolgoznak a lékekénél, hogy a
mintegy 100.000 halivadékot megvédjék a nagy hideg káros következmé-
nyeitől./mti/

- . -

bb 43. csehszlovák bélyegkiállítás nyílt

i kf/kf vm vg 1964. január 20.

az artia csehszlovák bélyegkereskedelmi vállalat művészi
bélyegkiállítást rendezett a csehszlovák szocialista köztársaság
budapesti kereskedelmi kirendeltségének helyiségeiben. a kiállítás
több száz jó sikerült szép bélyeggel igyekszik bemutatni csehszlovákia
történetét, kulturáját, természeti szépségeit stb. ugyancsak szem-
lélteti a kiállítás a csehszlovák bélyegművészet fejlődését, amelyhez
a legnevesebb festőművészek, grafikusok is hozzájárulnak.

a magyar és a csehszlovák filatelista kapcsolatokat gazdagító
kiállítást hétfőn délután kövesi béla postavezérigazgató nyitotta
meg. a kiállítás február 2-ig naponta 10-17 óra között tekinthető
meg a nagykövetség kereskedelmi kirendeltségén, hatodik kerület,
rózsa ferenc utca 61. számban./mti/

- . -

16.20/-n 16¹⁵

-24-

12/

12/

bb 39. a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport ülése

vid/fm/tné/m/fm

1964. január 20.

a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport hétfőn debrecenben ülést tartott. károlyi györgy, a hajdu-bihar megyei tanács vb. egészségügyi osztályának vezetője tájékoztatója alapján a megye egészségügyi helyzetét, az egészségügyi ellátással kapcsolatos legfontosabb tennivalókat beszéltek meg. elhatározták, hogy a továbbiakban megvizsgálják a megyében az új egészségügyi intézmények helyzetét és az építéssel kapcsolatos problémákat.
/mti/

...-

bb 40. a második ötéves terv beruházásairól tanácskozott a csongrád megyei képviselőcsoport

vid/fm/tné/m/fm

1964. január 20.

a csongrád megyei képviselőcsoport hétfőn ülést tartott. szegeden. kutiván rezsőnek, a csongrád megyei beruházási bank igazgatójának beszámolója alapján megtárgyalták a megye ipari, mezőgazdasági és egyéb beruházásainak helyzetét.

az előirányzatnak megfelelően a megyében a múlt év végéig huszonegy nagy beruházás valósult meg, ebben az évben pedig negyvenhét jelentős létesítményen dolgoznak. a folyamatban lévő, illetve az idén kezdődő beruházásokra több mint egymilliárdnyolcszázmillió forintot költenek. az idén mintegy 640 millió forintot fordítanak egyebek között a szegedi textilkombinát kialakítására, a szalámigyár, a műszaki gumigyár nagyarányú építkezéseire, nagylakon az új kenderpozdorjagyár, szegeden a seprűgyár, s az új nagy állami áruház építkezésére.

a megyei képviselőcsoport megvitatta a beruházások problémáit.
/mti/

...-

bb 41. megkezdődtek a beiratkozások a tit józsef atila szabadegyetemének nyelviskolájára

k tf/m/fm

1964. január 20.

a tit józsef attila szabadegyetem nyelviskolájára megkezdődtek a beiratkozások. az alap-, közép- és felsőfoku nyelvtanfolyamokra január 31-ig lehet jelentkezni a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen levő nyelviskolai kirendeltségnél, naponként délután fél 4-től este 7 óráig. /budapest, 9., dimitrov-tér 8/.
/mti/

...-

16.21/-n

-23-

ME

bb 44. az országgyűlés bizottságai megkezdték az 1964 évi költségvetés tárgyalását

t ms/ vt/gk vm zs

1964. január 20.

az országgyűlés bizottságai megkezdték az 1964. évi költségvetés tárgyalását. hétfőn három bizottság ülésezett. a külügyi bizottság szirmai istván elnöklésével tartott ülésen részt vett vass istvánné, az országgyűlés elnöke és bojti jános külügyminiszterhelyettes is. a külügyi tárca idei költségvetését mód péter, a külügyminiszter első helyettese ismertette. a vitában felszólalt germanus gyula, hegyi gyula, minályfi ernő országgyűlési képviselő, valamint dér ferenc, a pénzügyminisztérium csoportvezetője.

a honvédelmi bizottság ülésén egrí gyula elnökölt. jelen volt az ülésen beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke is. a honvédelmi költségvetést czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter ismertette. a vitában felszólalt gázsó sándor, keleti ferenc, nagy richárd, révész géza, szabó gusztáv, szabó józsef országgyűlési képviselő és jávor ervin, az országos tervehivatal elnökhelyettese.

a kereskedelmi bizottság bognár józsef elnöklésével tartotta meg ülését. a belkereskedelmi minisztérium költségvetéséről tausz jános belkereskedelmi miniszter, a külkereskedelmi minisztérium költségvetéséről karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, a szövesz tevékenységéről molnár károly elnökhelyettes tájékoztatta a bizottságot. a vitában felszólalt bognár józsef, dénes sándor, kollár józsef, mokri pál, rameisl ferencné és udvardy károlyné.

az előadók válaszai után a bizottságok úgy határoztak, hogy a költségvetési tervezeteket elfogadják és az országgyűlésnek elfogadásra ajánlják./mti/

...-

bb 46. a művészeti szakszervezetek szövetségének elnökségi ülése

k áe sk vm fm

1964. január 20.

a művészeti szakszervezetek szövetségének elnöksége hétfőn ülést tartott, amelyen beckl sándor, a szot titkára tájékoztatót tartott a népgazdaság helyzetéről. az ülésen megtárgyalták és jóváhagyták a művészeti szakszervezetek 1964 évi költségvetését./mti/

...-

16.50/-n

-25-

ME 17
ME

bb 47. tárlatvezetés hangversennyel

vid fm tné vm fm

1964. január 20.

a szikszói művelődési otthonban decemberben nyílt meg az ország első falusi grafikai képtára. a kiállítás gazdag anyagát - több mint 30 rézkarcot, fa-és linóleum metszetet - a borsodban élő képzőművészek ajándékozták a községnek. a megye tájait és az ott élő emberek életét ábrázoló képeket a környező falvakból is sokan meglátogatták.

a megyei tanács művelődésügyi osztálya most érdekes kezdeményezéssel - zenés tárlatvezetéssel - kedveskedik a látogatóknak. az első ilyen eseményre hétfőn délután került sor. seres jános festőművész ismertette a tárlat anyagát, majd három fiatal zeneművész händel- schubert, chopin- puccini és verdi- műveket adott elő. a zenés tárlatvezetést tavasszal többször megismétlik./mti/

- . -

bb 45. a hegyekben süit a nap, gyenge havazás országsszerte - ismét a kárpát-medencében van európa hideggóca

1 cs/gk/m/ie

1964. január 20.

a közép- és dél-európa nagy részén uralkodó anticiklon ismét megerősítette a tél hadállásait: az óceánok felől rendszeresen felénk induló déli, délnyugati ciklonos hullámok sorra elsiklanak az anticiklon-rendszer nyugati „fala”, mentén, a kontinens partvidéke felett. jellemző például, hogy míg közép-európa szer- te általában mínusz 20, a kárpát-medencében pedig - ahol ismét vastag „párnát”, alkot a sarkvidéki eredetű és a vastag hóré- teg felett erősen lehült légréteg - mínusz 24-25 fokot mutatnak hajnalonként a hőmérők, és a nappali maximumok sem emelkednek általában mínusz 10-15 fok fölé, norvégia legészakibb tájain hétfőn reggel plusz 3 fokot mértek, a maximumok pedig plusz 6 - plusz 7 fok körül alakultak ki. portugália és franciaország nyugati partvidékein plusz 9 - plusz 15 fokos, izland szigetén plusz 10 fokos maximumot mértek a megfigyelők, ugyancsak eny- hébb a tél a szovjetunió európai területének középső részén dél- nek tartó ciklonos áramlatban is. moszkva vidékéről például mí- nusz 1 - mínusz 3 fokos maximumokat jelentettek legutóbb, a ha- zánkban kialakult mínusz 24 - mínusz 25 fokos hideggócon kívül csupán az ural északi tájain van hasonlóan nagy, vagy még 5-8 fokkal keményebb hideg.

a hétfőn reggel kezdődött szórványos, kisebb havazást a 400-500 méter vastag, ugynevezett emelt ködréteg okozta és jelenleg az ország felett nincs „igazi”, hófelhő, ezért nagyobb arányú havazástól egyelőre nem kell tartanunk.
/folyt.köv./

17.40/-n

-26-

bb 45. /a hegyekben ... 1. folyt./ m

az alsó légréteg fordított hőmérsékleti viszonyaira jellemző, hogy a hétfőn reggel felbocsátott rádiószonda a talaj mentén mínusz 15, 1500 méter magasságban pedig már csak mínusz 5 fokot mért. a ködből egész napon át kilátszó kékestetőn és misinatetőn gyönyörű napsütés volt hétfőn, az ország legmele- gebb táján, sopronban mínusz 4 fokig, általában pedig mínusz 7 - mínusz 12 fokig emelkedett a hőmérséklet, békéscsaba és szeged vidékén azonban a délutáni órákban is mínusz 14 - mínusz 16 fokot mértek. a nagyobb városok és az ipari központok felett erős ködképződés, a levegő gyors szennyeződése tapasztalható.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán kapott tájékoztatás szerint a következő napokban tovább tart a hideg. szórványos kisebb havazás még lesz számos vidéken, a hóréteg vastagsága azonban valószínűleg csak az északkeleti megyékben növekszik számottevően. kedden reggel általában mí- nusz 15 - mínusz 20 fokos, a délkeleti országrészekeken helyen- ként 20 fok alatti minimumok lesznek, a nappali maximumok mínusz 7 - mínusz 11 fokig emelkednek.

a tartós hideg ellenére bizonyos esélyeink vannak arra, hogy a tél második fele - a január hátralevő része és a február - nem lesz olyan „szigorú”, mint a tavalyi volt. a feljegyzé- sek szerint ugyanis az utóbbi 180 év alatt csupán egyszer volt közvetlenül egymás után két nagy tél: az 1783-84-es és az 1784-85-ös, de olyan telet is csupán két ízben jegyeztek fel a mete- orológusok /1812-13 és 1829-30/, amikor az idehez hasonló hi- deg, mínusz 3 fok körüli hőmérsékletű decembert igen hideg január követte. az utóbbi évszázadok három leghidegebb telét: az 1829-30-ast, az 1928-29-est és az 1939-40-est nem követték közvetle- nül hosszú és szigorú telek. a másik kedvező jel, hogy az idei tél „súlypontja”, decemberre esett, középhőmérséklete az előző tél „súlypontosa”, januárjáéhoz volt hasonló. így - statisztikai összevetés alapján - joggal remélhetjük, hogy nem ismétlődik meg az 1962-63-as nagy tél. /mti/

- . -

bb 48. intézkedéseket dolgoztak ki a kgst országok vegyipari együttműködésének szélesítésére

k szf/tm/m/vg

1964. január 20.

január 7-től 13-ig berlinben tartották a kgst vegyipari ál- landó bizottságának 18. ülészeit. a tanácskozáson a bolgár népköztársaság, a magyar népköztársaság, a német demokratikus köztársaság, a lengyel népköztársaság, a román népköztársaság, a szovjetunió és a csehszlovák szocialista köztársaság dele- gációi vettek részt. megfigyelőként jelen volt a koreai népi demokratikus köztársaság képviselője.
/folyt.köv./

16.00/-n

-27-

He 18.30

bb 48. /intézkedéseket ... 1. folyt./ m

a bizottság megvitatta a vegyipari állandó bizottság elnökének, w.schirmernek a beszámolóját a tanács végrehajtó bizottsága 9. és 10. ülésén hozott határozatokról és azokról az ott megjelölt feladatokról, amelyeknek végrehajtása a vegyipari állandó bizottságra vár. elfogadták a tagországok vegyipari fejlesztési terveinek, a termelés szakosításának és az erre vonatkozó együttműködésnek 1966-70-évi munkaprogramját.

a bizottság megvitatta a növényvédőszer, a műszaki tervezési, a szintetikus kaucsuk, a műanyagipari és a petrokémiai munkabizottság javaslatait és intézkedéseket dolgozott ki e vegyipari ágazatok együttműködésének további kiszélesítésére, a bizottság jóváhagyta 1964. évi munkatervét és számos egyéb kérdést is megvitatott. /mti/

bb 49. dobi istván a kocsi aranykalász tsz zárszámadó közgyűlésén - jól gyümölcsözőt a szakosítás, a gépesítés és a családtagok segítése

vid/tr/m/ie

1964. január 20.

hétfőn tartotta zárszámadó közgyűlését a komárom megyei kocsi arany kalász tsz. a közgyűlésen résztvett dobi istván, az elnöki tanács elnöke, a megye országgyűlési képviselője, ott volt havasi ferenc, a megyei pártbizottság titkára és kroszner lászló, a megyei tanács vb. elnöke is.

a múltévi eredményekről körmenyi miklós, a tsz. elnöke számolt be. elmondotta, hogy a mostoha időjárás okozta több mint 160 vagon kenyér- és takarmánygabona kiesést a kapások és az állattenyésztés többelhozamával olyan mértékben pótolták, hogy a tervezett 14 millió forint bevételt három és félmillió forinttal túlszárnyalták. ezt az eredményt a tagság szorgalmán kívül három tényezőnek köszönhetik. az egyik az, hogy szakosították a növénytermesztést, a gabona- és takarmányféléken kívül főleg a táj hagyományos növényének, a sárgarépaének a termesztésére fordítottak nagy gondot. háromszázötven holdat vetettek be vele, s egyedül ez több mint három millió forintot hozott. a második tényező: nagy gépparkjuk, harminc erőgépük jó kihasználása, szinte állandóan kétműszakos üzemeltetése. sikereik harmadik főforrása, hogy az ösztönző premizálás eredményeként a családtagok nagy számban kapcsolódtak be az idénymunkába. az őszi betakarításnál például a 23.000 munkanapból 11.000-et a családtagok teljesítették.

mindezek eredményeként a tsz-ben az idén több mint ötmillió forinttal nőtt a tiszta vagyon, s a munkaegység értéke a tervezett 37 forint helyett 42 forint lett. /mti/

16.03/-n

-28-

K.G. 1964

bb 51. német filmszakemberek az ndk kulturális és tájékoztató irodájában

tné/m/fm

1964. január 20.

harry thürk forgatókönyvíró és veiczki jános rendező, - akik a „szigoruan titkos” című ndk-film bemutatójára érkeztek hazánkba, - hétfőn délután az ndk budapesti kulturális és tájékoztató irodájában magyar filmszakemberekkel találkoztak és baráti eszmecserét folytattak a filmgyártás időszerű kérdéseiről. /mti/

bb 52. műszaki tanácskozás a mecseki szénbányászati trösztnél

vid hné vm szf

1964. január 20.

a mecseki szénbányászati trösztnél hétfőn tartották meg az év első műszaki tanácskozását. a komlói és a pécsvidéki bányák csaknem száz gazdasági és műszaki vezetője vitatta meg a múlt esztendő tapasztalatait, az 1964. évi teendőket.

a mecseki szénbányászokra minden eddiginél nagyobb feladat vár. a tröszt évi össztermelése az előirányzat szerint először haladja majd meg a négymillió tonnát. ez 545.000 tonnával több, mint amennyit tavalyi tervük előírt.

a tanácskozáson úgy határoztak, hogy a többlettermelés feltételeit elsősorban jobb műszaki szervezéssel, műszaki fejlesztéssel, a termelés koncentrációjának fokozásával teremtik meg.

a hétfői tanácskozáson elhangzottakat a következő hetekben üzemi, műszaki és termelési tanácskozásokon csaknem 20.000 mecseki szénbányással vitatják meg. /mti/

17.30/-n

-29-

1836 Zeleni

bb 53. gyalogosok, vigyázat! - huszonöt balesetet okozott a sikos ut budapesten

i ms/gk/m/zs

1964. január 20.

hétfőn a csuszós ut és a vigyázatlanság sok balesetet okozott. a kinizsi utca 12. szám előtt agyrázkódást és zúzott sérülést szenvedett honti józsefné 45 éves asszony. a 14. kerületi álmos vezér utja 16. számú ház előtt bíró jennőné 38 éves asszony boka-zuzódást szenvedett. a 74 éves báncs emilnét combnyaktöréssel, budai józsefnét bokatöréssel szállították kórházba, a fővárosban hétfőn összesen 25 esetben hívták ki a mentőket a csuszós utakon bekövetkezett balesetek sérültjeihez. /mti/

bb 54. az észt delegáció látogatása jászberényben és mezőturon

vid/ms/gk/m/zs

1964. január 20.

a hazánkban tartózkodó észt baráti küldöttség egyik csoportja hétfőn jászberénybe a másik mezőturra látogatott. a green, az észt szszk minisztertanácsának elnökhelyettese, a szovjet-magyar baráti társaság köztársasági tagozatának elnöke és a küldöttség két tagja jászberényben találkozott a város vezetőivel, majd felkereste a hűtőgépgyárat, az aprítógépgyárat és a lehel múzeumot. a vendégek este barátsági gyűlésen vettek részt a lehel munkásklubban és megnyitották „az észt szszk földje, népe, kulturája,„ című kiállítást.

a másik, ugyancsak háromtagú csoport mezőturon ismerkedett a nagymultu város politikai, gazdasági és kulturális életével, a vendégek tanulmányozták a híres mezőturi fazekasok munkáját. el-látogattak a mezőgazdasági gépészeti technikumba, a szőnyegszövő műhelybe és a zeneiskolába, majd a művelődési házban barátsági gyűlésen vettek részt. /mti/

bb 50. átadták tulajdonosainak a teljesen berendezett lottó öröklakást

t kf/tr/m/vg

1964. január 20.

a január elsejei rendkívüli lottó jutalomSOROLÁS főnyereményét, a mártirok utja 24-es számú ház kétszobás, összkomfortos, teljesen berendezett, moszkvics személygépkocsival megtöltött öröklakását, mint ismeretes, két barátnő - tóth józsefné és szeleczy rozália, a vörös október férfiruhagyár varrónői - nyerte. /folyt.köv./

18.50/-n

-30-

18.50 2 eln

bb 50. /átadták ... 1. folyt./ m

a mártirok utja 24 számú ház 3. emeleti 13. számú lakása hétfőn délután benépesedett. először a lottóigazgatóság képviselői és a két család vette át leltár szerint a lakást és berendezését. teljes két órát vett igénybe, amíg a szoba és a konyha felszereléseit, mindazt, ami egy jól berendezett lakásból nem hiányozhat, ellenőrizték a leltárral. külön féltérbe telt, amíg az éléskamra mintegy 62 féle cikke leltár szerint a tulajdonosok kezébe került. végül józsa sándor, a sportfogadási és lottóigazgatóság osztályvezetője átadta a két nyertesnek a lakás kulcsát is.

a nyertesek elmondották, hogy most, miután a berendezés értékét is ismerik, döntenek el végképpen a lakás sorsát. egyelőre az a terv, hogy tóthék a moszkvics személygépkocsit, szeleczykék pedig a különféle háztartási gépeket, köztük a hűtőszekrényt tartják meg. az az elképzelésük, hogy a lakást eladják, s az árát elosztják egymás között. /mti/

bb 55. budapesten a csuszós utakon több villamos és autóbusz összeütközött

i bc/sk/m/sr

1964. január 20.

a csuszós utviszonyok miatt hétfőn többször előfordult, hogy járművek egymásba szaladtak. a koraesti órákig villamosok 9, autóbuszok 15 alkalommal ütköztek össze más járművekkel. az összeütközésekkel három személy sérült meg súlyosan, hat pedig könnyebben. /mti/

bb 56. két magyar egyfelvonásos bemutatója az irodalmi színpadon

i bi/gk/m/fm

1964. január 20.

az irodalmi színpad hétfőn este bemutatta molnár ferenc: előjáték lear királyhoz és heltai jennő: interju című egyfelvonásos színdarabját. molnár ferenc művében a főbb szerepeket bárdy györgy, rátonyi róbert és gombos katalin, heltai jennő színdarabjában honthy hanna, rátonyi róbert és gombos katalin alakította. mindkét darabot seregi lászló rendezte, a díszleteket csinády istván, a jelmezeket meluzsin mária tervezte. /mti/

bb 57. az állami déryné színház sajtóbemutató előadása „bernarda háza,„

i bi/gk/m/fm

1964. január 20.

az állami déryné színház hétfőn este a vidám színpadon bemutatta a sajtó képviselői előtt. f.garcia lorca: bernarda háza című drámáját andrás lászló fordításában. az előadást szécsi ferenc rendezte. a főbb szerepeket sallai kornélia, ács rózsai, kondra irén és donáth lili alakította. /mti/

19.20/-n /

-31-

bb 58. időjárásjelentés

la vm

1964. január 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1964 január 20-án, hétfőn este:

hideg idő

várható időjárás kedd estig: párás, ködös, hideg idő. néhány helyen hószállingózás. gyenge légáramlás. várható legmagasabb napi hőmérséklet kedden mínusz 7, mínusz 11 fok között. /mti/

- . -

19.35/-n

-32-

1993 2. elv

bb 59. a megye ideai fejlesztési feladatairól tanácskoztak a nógrádi képviselők

vid/tr/m

1964. január 20.

hétfőn salgótarjánban tartotta ideai első ülését az országgyűlési képviselők nógrád megyei csoportja. Czottner sándor képviselő elnökletével a megye 1964 évi gazdasági fejlesztésének feladatait vitatták meg. erről Jakab sándor, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta képviselő társait.

az ülésen résztvettek az iparmedence nagyobb vállalatainak igazgatói, akik több jelentős eredményről adtak számot a megye képviselőinek. Antal Gyula, az acélárugyár igazgatója bejelentette, hogy elkészültek a hideghengermű legújabb gyártmányának első kísérleti mintadarabjai. Budapest néven új magyar zsilettpengét mutattak be a képviselőknek. Longauer József tüzhelygyári igazgató a gáztüzhelygyártás megkezdéséről tájékoztatta a képviselőket. a vitában többek között felszólalt Brutyó János, az MSZMP politikai bizottságának póttagja, a SZOT főtitkára, Hankó János, a megyei tanács vb. elnöke.

kedves epizódja volt az ülésnek, amikor Czottner sándor képviselőtársai nevében köszöntötte a hatvanadik születésnapját ünneplő Krizsanyik Jánosné képviselőt, pásztói parasztasszonyt.

az ülés második napirendi pontjaként Czottner sándor tájékoztatta képviselőtársait az országgyűlés legközelebbi ülésének előkészületeiről. /mti/

- . -

bb 60. a központi népi ellenőrzési bizottság küldöttsége

tr/m/

1964. január 20.

amely Varga György, a KNEB elnöke vezetésével a Szovjetunió párt- és állami ellenőrző bizottságának meghívására két héttel a Szovjetunióban tartózkodott - hétfőn este hazaérkezett. /mti/

- . -

19.58/-n

-33-

2003 2. elv



bb 61. a magyar sajtó házában

tr/m/

1964. január 20.

hétfőn este prof. olgo mutatkozott be a magyar újságíróknak és szakembereknek. a művész 28 évvel ezelőtt hagyta el magyarországot, s azóta mint „elektronikus agyu”, ember járja a világot. mint fejszámoló művész sikerrel mutatta be újszerű műsorát. konferált koós tamás. /mti/

v é g e -

20.33/-n

-34-

21 -

P.

le

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. január 21.

bb 1. a hunnia 3. számú alkotócsoportjának munkájáról

is/hné/m/fm

1964. január 21.

a hunnia filmstudio 3. számú csoportjának két rendezője új film forgatásához kezdett, egy rendező filmjének utómunkálatain dolgozik, ketten pedig forgatókönyvet tanulmányoznak.

az év elején fejezte be bán frigyos rendező „a pénzcsináló”, című filmjét. a forgatókönyvet tolnai lajos novellájából ben- csik imre írta. a századforduló napjaiban játszódó filmszatra főhőse egy szegény kistisztviselő, aki bankjegyeket hamliszt, a gazdagnak vélt kisember kapcsolatba kerül a legfelsőbb körökkel, és többek között megismerkedik 1. ferencz józsef osztrák császár, magyar királlyal is. a címszereplő bányai pétert pécsi sándor személyesíti meg a filmvászonon. a többi főszerepben békés itala, góbbi hilda, egri istván, greguss zoltán és márkus lászló látha- tó. ezuttal a rendező színészi főszerepet is kapott: ugyanis bán frigyos alakítja 1. ferencz józsefet. az operatőr forgách ottó. az alkotók jelenleg a film utómunkálatain dolgoznak.

az új évben kezdett hozzá révész györgy rendező „igen”, cí- mű filmjének forgatásához. a forgatókönyvet boldizsár iván írta. a háboruellenes történet egy férfi hányatott életutját kíséri végig. a film két főszerepét béres ilona, a színház- és film- művészeti iskola utolsó éves hallgatója és darvas iván játssza.

rolyt.köv./

- 1 -

Leh